

# 党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

## 宁夏开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治

解决基层执法难点痛点堵点问题 专项整治从3月开始,10月底结束

- 聚焦“逐利执法”问题**  
重点治理 下达或者变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务,违规设置电子监控系统,乱罚款、滥收费等问题
- 聚焦执法不规范问题**  
重点治理 滥用自由裁量权,随意设置路障、拦车、扣车,任性检查,选择性执法,违法违规限高限行限速影响交通等问题
- 聚焦执法方式简单僵化问题**  
重点治理 “一刀切”执法,运动式执法,过度执法,重打击、轻人权保障等问题
- 聚焦执法粗暴问题**  
重点治理 重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务,以罚代管、一罚了之,不听辩解、不问缘由,“碰瓷式”执法,对待群众“冷硬硬推”、侵犯群众合法权益甚至暴力执法等问题
- 聚焦执法“寻租”问题**  
重点治理 滥用职权、徇私枉法,以权谋私人情案、关系案、金钱案,“放管服”改革落实到位,对非法中介以及辅警、辅助人员违法违规行为监管不力等问题

此次专项整治将对整治工作不力,“躺平式”工作问题突出的地方和单位,及时采取通报批评、函询约谈、挂牌督办等方式要求限期改正

对整改迟缓、弄虚作假、敷衍塞责甚至拒不整改的,严肃追责问责。坚持举一反三,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一起解决,做到整改一案、警示一片、治理一域

文字:马忠制图:马小平



## 王小龙:为宁夏装备制造业发展贡献力量

本报记者 丁建峰



连日来,住宁全国政协委员、一工机器人银川有限公司总经理王小龙扎根在科研和生产一线,一边宣讲全国两会精神,一边带领团队攻坚克难进行科研攻关。

“我要把全国两会精神带回企业一线,让催人奋进的号角激发更多信心和力量;要把全国两会期间的所见所感讲给身边的

朋友和企业家,通过不同方式向区内广大民营企业宣讲全国两会精神。”3月26日,王小龙接受记者采访时表示。

多年来,王小龙带领团队在机器人领域持续发力,取得了不俗成果:公司核心产品包括重载桁架机器人、高速桁架机器人、地轨行走机器人,以及FMS/FMC等四大系列16个产品和生产线。其中,作为国内首批研发设计桁架机器人的企业,该公司研发的重载桁架机器人的运行速度可以达到每分钟360米,技术指标可媲美欧洲同类产品。

“公司拥有‘20年+’免维护滚轮导轨技

术,‘200m+’超长导轨拼接工艺、无线桁架机器人技术、桁架机器人温度补偿技术、第四代工业无人车技术等多项核心技术,被应用在新疆新能源汽车领域、航空航天领域,尤其是自主研发的工业机器人打破了国外技术垄断。”王小龙介绍。

近年来,王小龙带领团队在产业数字化新赛道上全力以赴,努力塑造发展新优势,瞄准高端化、智能化、绿色化、融合化发展方向深耕,取得了可喜的成果,在推进产业数字化高质量发展方面的感悟也更为深刻。今年全国两会期间,他提交的“关于聚

焦现代‘工业心脏’加快发展高端机床产业的提案”受到广泛关注。

“我们要加大科技研发投入,树立自主创新意识,支持自主创新和消化吸收相结合、原始创新和集成创新相结合,着力突破细分领域关键技术、核心技术、核心工艺,以专精特新为导向,有效解决‘卡脖子’技术难题和产业化发展。”王小龙表示,新的一年履职工作已经开始,他将立足本职工作,把健康发展、高质量发展的要求在企业中落细落实,在科技创新方面自立自强,为我国装备制造业发展贡献力量。

## 一堂接地气的党课

本报通讯员 赵云

“2019年,随着城乡一体化建设的推进,闽宁镇通上了公交车,镇上第一辆公交车就是我开进去的,我特别骄傲。”近日,宁夏第一建筑有限公司二分公司党支部及其共建单位银川市西夏区育林巷党委,邀请党的二十大代表、银川市公共交通有限公司运营三分公司司机杨彦锋讲了一堂接地气的党课。

杨彦锋用感人肺腑、真挚而朴素的语言,分享了从一名公交车驾驶员成长为全国劳模和党代表的历程,以及自己学习党的二十大精神的心得体会。她引导大家进一步深刻理解掌握党的二十大精神精髓要义和丰富内涵,特别是在回顾自己走上“党代表通道”的故事时,热情洋溢的讲述赢得了一次次热烈的掌声。



3月26日,银川当代美术馆,参观者从一幅幅展览的照片中寻找着与自己相似的“幸福一刻”。当日,“复兴:2023影像日记”摄影展在银川当代美术馆开展,参展作品以普通人的视角致敬新时代。

## 全区人民满意的公务员

“老百姓就是亲人,老百姓的事就是自家的事。”从事民政工作30载,全区“人民满意的公务员”、自治区民政厅社会救助处处长张磊把初心融入血脉,在为民的一桩桩、一件件暖心事、贴心事中,践行共产党员的职责使命,绽放出属于自己的芳华。

2019年5月,张磊到社会救助处担任处长,此时我区正处在脱贫攻坚决战决胜的关键时期。“我们的工作就是制定出台一系列科学、可操作的政策,让社会救助兜底保障更有温度、更有厚度。”

熟悉基层的情况,是破题社会救助工作的首要一招。张磊深入走访调研百余个贫困村、千余名困难群众,靠脚底板摸清情况。

在对贫困户走访调研和精准识别中,她了解到有的残疾群众因为没有钱去做假

鉴定,导致无法享受相关救助政策;有的困难家庭因救助审批环节多、周期长,得不到及时救助;还有的家庭存在脱贫不稳定、返贫风险。这些救助工作存在的漏洞,张磊看在眼里、记在心上,她逐一统计、按类归纳、分析研究,创造性提出将低保覆盖范围从“收入型”贫困家庭向因病、因残、因学等刚性支出负担过重、影响基本生活的“支出型”贫困家庭扩展。同时提出放宽重病、重残等救助条件,积极推进将低保边缘家庭中的重病、重残人员,按照“单人户”纳入救助范围。

不久,我区出台《关于做好困难群众基本生活保障的若干措施》,率先为全区低保、特困供养等困难群众增发一次性生活补贴,高效解决困难群众各种需求。截至目前,我区累计投入救助补助资金118.8亿元,实施

临时救助94.1万人次。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。张磊有记录待办事项的习惯,方便及时处理工作问题。翻阅她2022年的工作笔记,密密麻麻写满了曾办理过的群众的烦心事、操心事:

10月13日,宁夏某学院学生小李打来求助电话,因疫情防控,17名学生被困宿舍。张磊立即联系银川市西夏区街道办事处工作人员,下发1万元临时救助补充备用金。办事处工作人员连夜为学生们送去灶具、米面油及蔬菜等基本生活保障用品,帮助他们渡过难关;

10月20日,低保户李某无法在银行取出最低生活保障金,当时家里存的食物所剩无几,李某的生活陷入困境。得知情况后,张磊安排工作人员第一时间为李某准备了食

物,并自行垫付1000元帮助李某解了燃眉之急;

为确保新冠病毒感染者的基本生活,张磊主动与自治区卫健委对接,为99名新冠病毒感染者低保对象发放一次性生活补贴,并组织心理专家进行心理疏导,减轻新冠病毒感染者的心理负担……

这些年,张磊和同事坚持把办实事作为一切工作的落脚点,指导各地民政部门扎实推进走访慰问、关爱慰问活动,累计走访慰问低保、特困等困难群众28748人次,发放慰问金合计1042.6万元,帮助解决实际问题471件,协调解决个案问题146件。“群众找到我是因为信任我,这份信任不可辜负!我将继续努力,把荣誉当作动力,为群众解决更多急难愁盼。”张磊说。

## 自治区总工会团委妇联科协传达学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 马越 王激)连日来,自治区总工会、团委、妇联、科协分别召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在两会期间重要讲话和全国两会精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,并结合工作实际研究贯彻落实举措。

自治区总工会要求,要围绕有效发挥工会桥梁纽带作用、夯实工会基层基础、激发工会工作活力、提升服务职工质效等方面,坚定不移深化工会改革和建设;要成立专班专组,加快制定深化产业工人队伍建设改革五大重点任务的实施意见,加强统筹协调推进,确保工作取得新进展、新成效。要深入贯彻落实“五个坚决”要求,加强沟通协同,充分发挥部门协同、地方联动机制作用,全力维护劳动领域政治安全,确保实现“五个不发生”目标。要驰而不息转作风抓落实,对照党中央有关要求,研究制定加强调查研究工作的务实举措,在全区工会系统大兴调查研究之风,深化开展创新创优工作。

自治区团委要求,全区各级团组织要丰富学习形式,创新宣传宣讲,以更加贴近青少年特点的方式,引导广大青少年深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“两个维护”的内在自觉。要对标抓好贯彻落实。紧紧围绕“国之大者”“区之要事”,引导广大青少年踊跃投身全面建设社会主义现代化美丽新宁夏。深入实施“五项青春行动”,助力自治区“三区建设”“四新任务”“五大战略”实施。坚持人民至上,扎实推进青年发展型城市建设、新时代希望工程、青年志愿者行动和共青团促进大学生就业行动等,多措并举服务好青少年发展。

自治区妇联要求,全区各级妇联组织要紧盯全年既定目标,主动担当抓落实,以“十项重点工作”为牵引,把定下的事、部署的工作、明确的任务,尽量往前抓、往前赶,“不为‘不办’找理由、只为‘办好’想办法”。要认真落实妇联机关领导干部调研和下沉式走访工作制度,明确调研课题,深入基层一线,推动形成一批高质量调研报告,着力为各级党委、政府科学决策当参谋,为人大政协建言献策作素材,为妇联组织破解难题找对策,为全国妇联推进工作提供宁夏经验。

自治区科协要求,全区科协各部门(单位)要把学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在深入领会精神实质上下功夫,在深入实施“八大工程”上下功夫,在真抓实干、务实苦干上下功夫。要按照中央部署和自治区党委安排,针对科协工作重点难点问题,大兴调查研究,找准根源和症结,研究对策措施,形成解决问题、促进工作的思路办法,确保存在的问题都有务实管用的破解之策,进一步推动科协事业再上新台阶。

## 《2022年宁夏工业互联网安全评估报告》发布

本报讯(记者 丁建峰)3月24日,记者从宁夏工业互联网及智能制造生态创新峰会上获悉,《2022年宁夏工业互联网安全评估报告》正式发布。

该报告是在自治区工业和信息化厅的组织下,通过向电力、化工、能源等涉及国计民生的重点行业领域的60家工业企业,开展工业互联网安全诊断评估工作后分析梳理而成,识别了宁夏工业互联网安全情况的主要特征,汇总了宁夏工业企业存在的主要问题并给出了针对工业企业的下一步工作计划和建议。

报告显示,较2021年相关检查数据对比,工业企业安全责任落实情况整体向好发展,如愈多工业企业建立了工控安全管理机制,任命了工控安全负责人,明确了工控安全责任制,持续推动落实企业自身工控安全主体责任。国内产品的工控核心技术产品的使用部署比重呈增长趋势,工业企业部署和应用工业互联网平台情况积极向好,愈来愈多的工业企业在工业生产中积极部署和应用工业互联网平台,更好地服务和指导企业工业生产经营,推动自治区工业企业数字化转型。同时,工业企业工控安全意识有明显提升,工业企业管理层和执行层均愈发注重在保安全生产的同时也加强对工控安全的管理,在定期开展安全教育培训、定期开展安全检查评估、定期开展应急预案演练等方面均取得了明显的进步。

## 2022年度法考主观题开考 宁夏考区2447人报名参加

本报讯(记者 马忠)根据司法部统一安排,2022年度法考主观题考试延期至2023年3月26日举行,我区2022年度法考主观题考试报名人数为2447人,参考率为95.7%。

我区共设置银川、石嘴山、吴忠、固原4个考区,宁夏工商职业技术学院、银川职业技术学院、石嘴山市光明中学、宁夏民族职业技术学院、宁夏师范学院5个考点,共61个考场。此次主观题考试结束后,2022年度法考的考试环节全部结束,司法部将适时公布主观题考试成绩和合格分数线。

## 银川严打刷单炒信等民生领域违法违规行为

本报讯(记者 智慧)3月24日,银川市市场监督管理局发布通告,持续深入开展“铁拳”行动,严厉打击民生领域14类违法违规行为,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度。

这14类违法违规行为分别是:食品中非法添加降糖降脂降脂等物质;假冒伪劣化肥;刷单炒信等虚假宣传;“神医”“神药”等虚假违法广告;生产销售劣质燃气灶;违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯等特种设备;利用不公平格式条款侵害消费者权益;假冒知名品牌及“傍名人”“搭便车”行为;检验检测机构出具不实或虚假检验检测报告;餐饮浪费违法行为;医疗美容领域虚假宣传;涉疫物资质量违法行为;加油站计量作弊和油品质量违法行为;粽子、月饼等商品过度包装。

消费者如发现相关违法行为线索,可拨打12345、12315热线电话举报,各级市场监管部门将依法从快从严查处相关违法行为。



3月20日至24日,自治区科协科普工作队、中卫市科协、海原县科协,以科普大篷车三级联动方式在海原县海兴实验小学等乡村学校开展“助力双减 放飞梦想”科普大篷车进校园活动。 本报通讯员 黄建忠 田波 摄

## 张磊:真情为民 一路芳华

本报记者 姜璐 实习生 郭晓雪

临时救助94.1万人次。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。张磊有记录待办事项的习惯,方便及时处理工作问题。翻阅她2022年的工作笔记,密密麻麻写满了曾办理过的群众的烦心事、操心事:

10月13日,宁夏某学院学生小李打来求助电话,因疫情防控,17名学生被困宿舍。张磊立即联系银川市西夏区街道办事处工作人员,下发1万元临时救助补充备用金。办事处工作人员连夜为学生们送去灶具、米面油及蔬菜等基本生活保障用品,帮助他们渡过难关;

10月20日,低保户李某无法在银行取出最低生活保障金,当时家里存的食物所剩无几,李某的生活陷入困境。得知情况后,张磊安排工作人员第一时间为李某准备了食